
24/02/2025 LEZIONE 54

Formula di Stirling
per ne as

nu ven
Im.

&passo : dimostrar cu il limitelive Men ver è finito
non

leenn-neun-
e n!- luuk ,

an assomigliaa
1 Il

approssimazione con i appeasimations Exeux-x]
settangoli con i trapezi Il

(più precisa Meun-n+1

#
11↳ an ↳R+

In - funzione concava (derivata Seconda (o)e ha la
↳
pu

tutte+ 1) bella proprietà di stone sopra la Secante z
sotto la Tangente (in generale nou sono //)

Cr ③
↳

elettrgen
esimese

R+ IDEA : avea del trapezio ~area del lettangolo
E R+ 1 sfruttando la proprietà di linearità:

↓ lineome => ((eb)= Le (b)



neun-med
I ↓

mi mance il=luk-lun= lune 1 primo terrin mae(1) = 0

prendma
n-1 ③ qui manca in termine

oneun-n-1 lun ! +eur = - X e lo devo sistemon

① = 1k=1 2dobbiamo dire

che vas è as (*)-R
(Sovera della misura
degli enori , cioè

differenza delle avee =tea la curva e il respezio
che Sta sotto)
-

R2+ R

=( cor la chee ↓
gli argamenti steuno

=>er( ) +e teravendo o 1

C questo punto , esta da Marone che il valor di quel numero sia proprio
Com è il live della forma delle avee ta cuvera e arda)

N
.
B: Serie limitator a termini peritivi converge

Prodotte di Wallis (surve al calcolo della costante per stieling)
=>lin
-

dim

=sinen da segendo questo carcolo, ci si imbatte ne pot e
di Wallig

I =i, In = 2 , Ig= m in generale, si integra per parti
St

il quadrate n =2

(legato al coss abbana il grafico -T u=3

del geno n=4
8

↑ - it
#

2

In=sindr sinsindaci transinecasa deI



= (n-1)Sin (1-Sines)olse!
=> In = (n-1) In -2- (n=1) In

(1+n= 1) In = (n= 1)In-2 da ai In=E1 In-z

formula ciconta d'eroline
Ian= tan-e=3... Insiete dal terminse

vate percedente)

=
Tante=Fan
Basta mostrone ene In-1 In decrescente

,
Sintes

,
sin"0=>In? In

Ten+1· In In- < In -2

s co
dei

carabinieri)

Coronariobinomiale centrale)

I termini autrali del triangolo di Tartaglia tendono al manimu di ne gaussiene

(am)-
dis

(m)= dai ()

#nelmu

(2n-famfatrialidispon.
=(c(

~



Torriamo alla formula di stirling : Sappiamo

/e ar
(n)=
=


